



更多精彩内容
请登录本报新媒体平台
或拨打热线互动 报料
0551 65179666

社区融周刊

商报
特别区 11

长丰县岗集镇为民办实事

老有所学暖民心 助餐健身悦生活

为进一步加强“老年助餐”“快乐健身”“老有所学”暖民心行动，长丰县岗集镇在切实做好疫情防控常态化工作的同时，多措并举将暖民心行动落到实处。通过持续开展老年助餐、教育及全民健身活动，将终身学习和快乐健身融入群众生活，不断丰富人民群众的精神物质文化生活。

“活到老学到老”老有所学暖民心

为助力建设全民终身学习型社会，培养老年人“终身学习”的理念，让老年人“老有所乐、老有所学、老有所为”，岗集镇积极推进“老有所学”暖民心行动落地生效，充分发挥“老有所学”的引领作用，不断创新和丰富教学内容，聘请专兼职教师强化老年学员的学习培训，从而带动更多的老年朋友加入终身学习的队伍中，感受文化知识赋予的快

乐。据统计，今年以来，岗集镇“老有所学”活动新增学习人数230人，参与学习教育活动的老年人总计达到1800余人。“老有所学”暖民心行动增强了老年群众的归属感、认同感和幸福感。

“夕阳红暖心餐”老有所享幸福味

为进一步落实老年助餐服务，将暖心为民服务做细做好做周到，岗集镇通过政府引导、市场主体参与共建的方式，科学选点开办全镇首家社区老年食堂，让老人吃上健康方便的“暖心餐”，感受政府惠民政策带来的福利。目前，岗集镇已建成并投入使用1个城市老年食堂和2个农村老年食堂。位于岗集社区的城市老年食堂每天为社区70岁以上的老人提供早餐、中餐助餐服务，每顿餐有30多位老人来此享

受“幸福味”，就近解决老年人吃饭不便的难题，为全镇逐步推广老年助餐模式打造了示范样板。

“优设施好氛围”全民健身乐生活

为加快实现“城乡有统筹、健身有地方、运动有技能、活动有氛围”的全民健身新格局，岗集镇通过增加全民健身设施的有效补给，完善群众身边的健身短板，组织运动项目专业培训等措施，促进全民健身活动蓬勃发展。今年以来，岗集镇开展广场舞培训13次，人数累计达到700人次。常态化开展活动的广场舞队伍已达到15支。目前已完成对金明花园一期和二期居住小区的健身设施维修改造提升工作，为岗集镇“15分钟健身圈”建设稳固基础建设营造活动氛围。

彭露



“四员一律”进社区

本报讯(张瑶 仲名山 孙雨静)为不断提升老年人识骗防骗能力，维护老年人的合法权益，提升老年人法治意识，近日，合肥市蜀山区检察院、三里庵街道杏林社区公共法律服务中心、安徽深蓝律师事务所联合开展“四员一律”进社区系列活动，普及针对老年人的常见诈骗类型及防范技巧，筑牢反诈防骗战线。

活动中，工作人员从养老诈骗真实案例入手，详细讲解以“养老”名义进行诈骗的八种常见手段和特点，分析老年人容易上当受骗的原因。杏林社区公共法律服务中心提醒老人要保持清醒头脑，对不法分子的花言巧语，一定要牢记“不听、不信、不转账、不汇款、不贪图蝇头小利、不随意透露自己和家人重要信息”。

活动现场共发放宣传资料、小礼品200余份，解答老年人法律咨询20余人次，取得了良好的宣传效果。下一步，杏林社区公共法律服务中心将扎实推进打击整治养老诈骗专项行动，坚持宣传教育，筑牢诈骗“防护网”，守住老年人的“养老钱”，为老年人的幸福晚年保驾护航。

包公故里缕缕挂面晒出幸福模样

本报讯(邢单清 林亚倩)金秋十月，艳阳高照，在肥东县包公镇小包社区，田间地头金黄的稻穗随风摇曳，房前屋顶细如琴弦的挂面洁白通透。

在肥东，素有秋冬时节吃挂面的习惯。同时，与挂面有关的美食也不少，像挂面圆子、泥鳅挂面等，深受百姓喜欢。手工挂面口感筋道，挂面圆子油润弹牙，成为无数肥东人心中最记挂的美食。细如琴弦的特色，让泥鳅挂面鲜美爽口，成为食客来肥东品尝包公家宴的必选佳肴。

美味源于原材料的高品质。不是流水线化的产出，而是手艺人的辛勤制作。手工挂面是如何制作的呢？包公镇小包社区黄其维夫妇展现了制作过程。制作挂面，要经过和面、揉面、醒面、摊开、划条、盘条、上竹、拉升、上架、拉面、晾晒等18道工序，不仅费时费力，还很讲究技巧。提起手工挂面的制作过程，黄其维如数家珍，详细介绍了他

制作挂面的“历史”。

黄其维16岁时就跟在父亲身后，学习手工挂面的制作技艺，如今已有53个年头。这对老夫妻每天下午两点开始和面，夜里12点上条（把和好的面挂到面筷上）。早晨七八点随着太阳升起，将挂面晾晒到房前，一直晒到中午。

黄其维夫妇制作手工挂面不仅传承了父辈的手艺，同时也实现了家庭的创收。从每年8月份开始，他们会在闲时制作挂面。到了年底，可以为家庭增加一万多块钱的收入。

手工挂面不仅仅是一道美食，更是一种传承——传统手工技术的传承，勤劳优良品质的传承，幸福温暖亲情的传承。丝丝缕缕的挂面，晒出的是新时代新征程中劳动人民幸福的样子。

便民停车暖人心

本报讯(吴梦)为切实推进“便民停车”暖民心行动，维护辖区交通秩序，深化基层精细化管理，近日，合肥市五里墩街道组织党员志愿者，对辖区内小区车辆乱停乱放、违规行为问题进行监督劝导。

劝导中，身穿红色小马甲的“文明停车劝导员”走上街头，在商业街外的交通道路沿线，对违停司机进行劝阻，并引导机动车辆正确停放。对街区内停放在机动车停车位内的非机动车，志愿者协助城市协管员将其移放至指定位置。此外，还通过商业电子屏、小区宣传栏、网格微信群等方式开展“便民停车”暖民心行动宣传，组织志愿者们向过往居民发放文明停车宣传单200余份，进一步提高了居民的文明意识。

接下来，五里墩街道将定期开展有序停车、争做文明居民的活动，把人民的需求落实好，为群众办实事、办好事，切实把民生工程落在实处。

守企 护企 助企 霍邱公安多措并举助力经济发展

本报讯(张晴)为充分发挥公安机关在服务企业发展、推动经济增长中的保障作用，今年以来，霍邱公安主动将公安工作融入经济社会发展大局，持续优化警企联动工作模式，助力企业发展、优化营商环境。通过“排、访、快、优”四项具体举措，助力企业生产发展。

深入“排”。组织民警650余人次，通过110接处警、12345热线、信访工作关口前移、实地走访等方式，深入企业排查化解影响经营发展的各类问题、风险隐患，累计清理涉企问题3个、风险隐患16个、“挂案”5起，清理完成率100%，并坚持动态跟踪回访，做到发现在早、处置在小。

主动“访”。分类梳理分析辖区接报涉企涉项目类警情，对其中接报警情较多的60家企业建立“警官联系包保”机制，推行每周电话联系、每月上门走访、每季警企恳谈等助企服务措施，积极主动开展矛盾纠纷排查化解、企业合法权益维护、企业和项目周边治安防控、法律宣传咨询等服务，进一步拓宽警企互动渠道，累计走访企业150家次、化解矛盾纠纷32起、组织宣传培训80余次、维护企业合法权益11次，并依法查处1起扰乱企业生产秩序案件，行政拘留3人。

处置“快”。加大重点企业、项目周边巡逻防控密度，健全涉企涉项目警情快速响应机制，对接报的涉企涉项目类警

情，迅速调派警力依法处置，并落实“一警三派”机制，在指派属地公安机关规范处置的同时，向包保联系企业的局领导、所队长和责任民警同时推送，配合处置、跟踪督办，直至问题解决。今年以来，接报涉企涉项目警情350余起，快速处置率100%。

服务“优”。依托全县政务服务公安窗口，整合治安、户政、出入境、交管等业务，落实政务服务大厅公安窗口周末延时服务，将民爆物品审批时限由3个工作日缩短为1个工作日，为县内企业对公账户提供反电信诈骗“白名单”保护，进一步搭建“助企服务绿色通道”。